

“希望有您 圆梦有我”活动圆满结束

募集资金百余万元 资助贫困生 286 名

本报4名记者被评为“爱心记者”

□晚报记者 朱海龙 马治卫

9月7日上午,2012“周口希望工程圆梦行动”表彰暨助学金发放仪式举行,当天,20名家庭贫困的大学新生代表领到了助学金,本报4名记者朱海龙、马治卫、朱东一、金月全被评为“爱心记者”,这标志着“希望有您 圆梦有我”活动圆满结束。据悉,今年团市委创新举措,联合本报积极探索“希望有您 圆梦有我”活动宣传新形式,成效显著,先后共募集助学资金112.6万元,是历年募集助学资金最多的一年,共资助286名贫困大学新生。

以《海龙帮办》栏目为载体,记者走上街头募集爱心款

为让手持大学通知书的家庭贫困的大学新生能顺利走进大学校园,同时为愿意奉献爱心的各界人士提供一个捐助平台,周口晚报社联合团市委,早谋划,早行动,在《海龙帮办》栏目中联合开设“希望有您 圆梦有我”专栏,呼吁爱心企业、爱心人士踊跃参与“希望工程 圆梦行动”,把那些品学兼优但

有可能与大学失之交臂的贫困新生送进大学。

6月21日,活动启动当天,就有多位读者来电,表示愿意资助贫困学子。近一个多月的时间里,共有数百名贫困学生打电话咨询报名条件和方式,寻求帮助;数十家爱心企业和上百位爱心人士奉献爱心,捐出善款。

为此,周口晚报社一方面在报纸上公布捐款电话、捐款账号,一方面《海龙帮办》栏目在团市委的参与和配合下,于每周五上午在市区五一广场设置募捐箱,现场接受贫困大学新生的申请,接受爱心企业和爱心人士的捐助。此举在赢得社会各界人士好评的同时,还吸引不少志愿者的积极参与。

请来“高考尖子”及其家长,与市民“面对面”

活动期间,周口晚报社还联合团市委邀请“高考尖子”及其家长,与市民“面对面”讲励志故事。“状元们有什么过人之处呢,他们成功的方法是什么?他们的老师又是如

何指导学生备战高考的?”通过“高考尖子”现场解答,许多家长和中学生找到了答案。随后,《周口晚报》把学生的成功经验、学习方法、心态的调节等等,又作了大篇幅的介绍和报道,让全市学生和家长从中收益。

记者走村入户采访,推出了10多个整版30篇系列报道

7月9日,周口晚报社派出精干的记者队伍,组成圆梦行动采访组,深入40名贫困学子的家中探访,追寻他们深处寒门、自强不息的励志故事。

家住扶沟县城关镇的李宗鸿,家庭十分困难。他的父亲因车祸于1996年去世后,他的母亲为了把3个儿子拉扯大,付出了很多。6年前,李宗鸿的哥哥考上了华北水利水电学院,靠边打工边上学完成了学业。去年,李宗鸿和孪生弟弟都考上了大学,但由于家里经济困难,最后,李宗鸿选择了复读,让弟弟先上了大学。今年李宗鸿以优异的成绩被云南财经学院录取,高兴之余,一家人为如何筹集学费伤透

了脑筋。正当李宗鸿一家一筹莫展时,《周口晚报》采访组和团市委希望工程办公室工作人员突然造访,不仅为李宗鸿送来了学费,还送来了生活的信心和希望,尤其是《周口晚报》介绍李宗鸿“人穷志坚”的典型事例,让李宗鸿受到鼓舞的同时,也使广大中学生受到了良好的教育。

为让更多贫困生走进大学校园,一个月来,本报记者和团市委希望工程办公室工作人员跑遍了全市8县1市1区,行程2000多公里到贫困生家中走访。

为介绍贫困生的励志故事,本报先后推出10余个整版总计30余篇有关“希望工程”的系列报道,社会反响强烈。今年,团市委募集112.6万元助学资金,创历史之最。同时该活动引起央视关注,前不久,央视以《贫困大学生的上学路》为题,报道了鹿邑贫困学子王俊山的感人事迹。

送人玫瑰,手留余香。2012“周口希望工程圆梦行动”虽然圆满落幕了,但是,爱心不会就此停下的脚步,我们将一如既往,与爱同行。

大学,我们来了!



周口师范学院

**新生报到
感觉很开心**

9月8日、9日,周口师范学院6000余名2012级新生陆续到校报到。这些踏进大学校园的新生们脸上都“写”满了开心和好奇。他们充满欣喜的双眼观察着崭新的环境,大声地呼喊:“大学,我们来了!”

晚报记者 金月全 摄



福彩流动销售车 亮相沈丘街头

我市是河南省首个试点城市

□晚报记者 张劲松

本报讯 9月7日上午,我市福彩流动销售车首次在沈丘县城街头亮相,这标志着这些流动销售车走到哪里,福彩销售业务将延伸到哪里。据悉,我市是省福彩中心流动销售车首个试点城市。

当日上午,在沈丘县城街头,记者看到,20辆崭新的福彩流动销售车排成两行,成为街上一道亮丽的风景。这一新颖的福彩销售方式,吸引了不少市民,他们有的驻足观看,有的在围着销售车抢购彩票,现场气氛异常火爆。

据市福彩发行中心主任梁峰介绍,我市是省福彩中心流动销售车首个试点城市,此次共有20台福彩流动销售车“上岗”。这些销售车是厢式三轮电动车,内置电脑,可以无线上网,不但可以销售即开型福利彩票,还可以随时随地销售电脑彩票。

我市实施实名制购买感冒药新规:

部分药品 一次限购两盒

□见习记者 王凯

本报讯 9月7日,周口市食品药品监督管理局下发通知,即日起,市民须凭身份证件并进行实名登记,才可购买含麻黄碱类复方制剂的感冒药,每次限购两盒,处方药按处方剂量销售。此外,药品零售企业不得开架销售含麻黄碱类复方制剂,必须按规定设立专柜出售此类药品,由专人管理、专册登记。

根据规定,单位剂量(一粒、一片或一支)麻黄碱类药物含量大于30mg(不含30mg)的含麻黄碱类复方制剂,列入处方药管理。通知还对含麻黄碱类复方制剂每个最小包装的规格作出规定:口服固体制剂的麻黄碱含量不得超过720mg,口服液体制剂不得超过800mg。相关药企应在2013年2月28日前完成药品的标签、说明书和包装的修改,未完成的2013年3月1日后不得销售。

9月7日,记者在周口市几家药店走访发现,一些药店营业员似乎还“不适应”新规,大部分情况下是在记者问起要不要身份证件时才会“想起来”要登记。一家药店的营业员告诉记者说:“现在接到要实名登记购买感冒药的通知了,我们药店也将严格执行,像你买的这种感冒药就必须登记,我们要把进多少这种药,卖出去多少这种药做个记录,以备药监局检查。”对于这种做法会不会泄露个人隐私问题,营业员告诉记者:“不会的,我们这儿有专人保管记录,不会有这些问题的。”

据市药监局有关负责人介绍,麻黄碱只是部分感冒药中的一种成分,感冒药本身没什么问题,只要按医嘱正确服用,此类感冒药不会对人体有害。但是,如果这些成分一旦被不法分子大量提取并用于制毒将会对公众产生危害,因此,实名登记是国家加大对此类药物监管的一项措施,市民不必感到恐慌,可以放心购买。另外,对于有市民反映,用一张身份证件是否能到多家药店频繁购买一事,药监局有关负责人解释说:“由于各家药店并没有联网的电子设备,目前他们对这一方面的监管还存在不足。”

据了解,为加强对我市药品类易制毒化学品和含麻黄碱类复方制剂的监督管理,市食品药品监督管理局已经成立了药品类易制毒化学品专项整治行动领导小组,从即日起,药店和市民如发现超过正常医疗需求,大量、多次购买者,应立即向当地食品药品监管部门和公安机关报告。